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8. Wahlperiode 22.01.2025

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Jankowski, Nadine Hoffmann und Berger (AfD)

und

Antwort

des Thuringer Ministeriums fur Bildung, Wissenschaft und Kultur

Personalsituation an den Schulen im Landkreis Hildburghausen

Das Thiringer Ministerium fiur Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/191 vom
3. Dezember 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 20. Januar 2025 beantwortet:

1.

Wie viele Lehrer unterrichteten in den letzten finf Schuljahren und unterrichten im aktuellen Schuljahr
an den Schulen im Landkreis Hildburghausen (bitte nach Schule und Schulfachern/Facherkombination
aufschlisseln)?

Antwort:
Die Angaben sind den Anlagen 1 und 2 zu entnehmen.
Die Personaleinsatzdaten des aktuellen Schuljahres liegen noch nicht vor.

Wie viele Lehrer sind in den vergangenen finf Schuljahren aus dem Schuldienst im Landkreis Hildburg-
hausen ausgeschieden (bitte nach Schule und Facherkombination aufschlisseln)?

Antwort:

Die nachfolgende Ubersicht enthalt die Anzahl der im Laufe des jeweiligen Schuljahres aus dem Dienst
ausgeschiedenen unbefristet beschaftigten Lehrerinnen und Lehrer aus den Schulen des Landkreises
Hildburghausen. Die Daten zu den Fachkombinationen dieser Bediensteten liegen nicht vor.

Schulen Personen VZB
2019/2020 27 24,13
Hennebergisches Gymnasium ,Georg Ernst“ Schleusingen Staatliches Gym- 2 1,79
nasium

Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Rémhild 1 1,00
Staatliche Grundschule ,Anne Frank® Themar 1 0,85
Staatliche Grundschule ,Astrid Lindgren“ Hildburghausen 2 2,00
Staatliche Grundschule | Hildburghausen 2 1,78
Staatliche Grundschule Schénbrunn 1 0,75
Staatliche Regelschule ,Anne Frank® Themar 1 0,77
Staatliche Regelschule ,Dr. Carl Ludwig Nonne* Hildburghausen 3 2,88
Staatliche Regelschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 1 0,81

Druck: Thiringer Landtag, 31. Januar 2025
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Schulen Personen VZB
Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie® Hildburghausen 1 1,00
Staatliche Regelschule ,Otto Ludwig® Eisfeld 1 0,77
Staatliche Regelschule Heldburg 1 0,88
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 3 2,46
Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 4 3,39
Staatliches regionales Forderzentrum Hildburghausen 3 3,00
2020/2021 34 31,25
Hennebergisches Gymnasium ,Georg Ernst‘ Schleusingen Staatliches Gym- 2 1,80
nasium

Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Rémhild 3 2,88
Staatliche Grundschule ,An den Gleichbergen® Milz 2 2,00
Staatliche Grundschule ,Anne Frank® Themar 1 0,67
Staatliche Grundschule Bedheim 3 3,00
Staatliche Grundschule Sachsenbrunn 1 1,00
Staatliche Regelschule ,Anne Frank® Themar 2 2,00
Staatliche Regelschule ,Dr. Carl Ludwig Nonne* Hildburghausen 1 0,77
Staatliche Regelschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 3 2,85
Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie” Hildburghausen 1 1,00
Staatliche Regelschule Crock 4 3,62
Staatliche Regelschule Heldburg 2 2,00
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 5 3,67
Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 1 1,00
Staatliches regionales Férderzentrum Hildburghausen 3 3,00
2021/2022 24 21,12
Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Rémhild 3 2,31
Staatliche Grundschule ,Am Straufhain“ Streufdorf 1 1,00
Staatliche Grundschule ,Anne Frank® Themar 1 1,00
Staatliche Grundschule ,,Gerhart Hauptmann“ Schleusingen 1 1,00
Staatliche Grundschule | Hildburghausen 1 1,00
Staatliche Grundschule Schénbrunn 1 1,00
Staatliche Grundschule Veilsdorf 1 0,85
Staatliche Regelschule ,Anne Frank” Themar 2 1,46
Staatliche Regelschule ,Dr. Carl Ludwig Nonne* Hildburghausen 1 1,00
Staatliche Regelschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 2 1,50
Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie® Hildburghausen 1 1,00
Staatliche Regelschule ,Otto Ludwig*“ Eisfeld 1 1,00
Staatliche Regelschule Schénbrunn 2 2,00
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 3 2,00
Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 1 1,00
Staatliches regionales Forderzentrum Hildburghausen 2 2,00
2022/2023 32 29,59
Hennebergisches Gymnasium ,Georg Ernst“ Schleusingen Staatliches Gym- 3 2,58
nasium

Staatliche Grundschule ,Anne Frank Themar 1 0,74
Staatliche Grundschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 2 2,00
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Schulen Personen VZB
Staatliche Grundschule Eisfeld 3 2,00
Staatliche Grundschule Erlau 1 1,00
Staatliche Grundschule Il Hildburghausen 1 0,89
Staatliche Grundschule Rémhild/Milz 1 1,00
Staatliche Regelschule ,Otto Ludwig*“ Eisfeld 5 5,00
Staatliche Regelschule ,Anne Frank® Themar 2 2,00
Staatliche Regelschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 2 2,00
Staatliche Regelschule Heldburg 1 1,00
Staatliche Regelschule Rémhild 1 0,58
Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie® Hildburghausen 3 2,81
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 1 1,00
Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 3 3,00
Staatliches regionales Férderzentrum Hildburghausen 2 2,00
2023/2024 34 31,33
Hennebergisches Gymnasium ,Georg Ernst“ Schleusingen 3 2,40
Staatliche Grundschule Bedheim 2 1,52
Staatliche Grundschule Eisfeld 1 1,00
Staatliche Grundschule Romhild/Milz 1 1,00
Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie® Hildburghausen 2 1,92
Staatliche Regelschule ,Anne Frank Themar 2 2,00
Staatliche Regelschule ,Dr. Carl Ludwig Nonne* Hildburghausen 1 0,77
Staatliche Regelschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 1 0,88
Staatliche Regelschule Crock/Sachsenbrunn (Verbund) 4 3,44
Staatliche Regelschule Heldburg 2 2,00
Staatliche Regelschule Romhild 1 1,00
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 5 4,69
Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 7 6,70
Staatliches regionales Forderzentrum Hildburghausen 2 2,00

3. Wie viele Lehrer wurden in den letzten fiinf Schuljahren an den Schulen im Landkreis Hildburghausen
eingestellt (bitte nach Schule und Facherkombination aufschlisseln)?

Antwort:
Die Angaben sind der Anlage 3 zu enthehmen.

4. Wie ist momentan die Alterssituation bei den Lehrern an den Schulen im Landkreis Hildburghausen (bit-
te klassifizieren nach: Alter unter 30 Jahre, Alter 30 bis 39 Jahre, Alter 40 bis 49 Jahre, Alter 50 bis 60
Jahre, Alter Uber 60 Jahre und Name der Schule)?

Antwort:
Die Angaben sind der Anlage 4 zu entnehmen.

5. Wie viele Seiteneinsteiger waren mit Beginn des Schuljahres 2024/2025 befristet oder unbefristet an
den Schulen im Landkreis Hildburghausen tatig (bitte aufschllisseln nach dem Namen der Schule, der
Art der Einstellung [befristet/unbefristet] und der Anzahl der Personen)?
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Antwort:

Schulart

Name der Schule

SJ 2024/2025

SE zum
01.08.2024

davon
befristet

davon
unbefristet

GS

Staatliche Grundschule ,Astrid Lindgren“ Hildburg-
hausen

1

1

Staatliche Grundschule Bedheim ,Kneipp-Schule®

2

1

Staatliche Grundschule | Hildburghausen

3

Staatliche Grundschule Eisfeld, Medienschule

Staatliche Grundschule Veilsdorf

Staatliche Grundschule Streufdorf

Staatliche Grundschule ,Anne Frank” Themar

Staatliche Grundschule Schonbrunn

Staatliche Grundschule Brattendorf

Staatliche Grundschule Hellingen

Staatliche Grundschule Sachsenbrunn

Staatliche Grundschule ,An den Gleichbergen® Milz

Staatliche Grundschule Erlau

Staatliche Grundschule ,Gerhart Hauptmann® Schleu-
singen

RS

Staatliche Regelschule ,Dr. Carl Ludwig Nonne* Hild-
burghausen

Staatliche Regelschule ,Otto Ludwig*“ Eisfeld

Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie* Hildburghausen

Staatliche Regelschule ,Anne Frank® Themar

Staatliche Regelschule ,Oberer Wald*

Staatliche Regelschule Crock

Staatliche Regelschule Heldburg

Herzog Bernhard-Schule, Staatliche Regelschule
Romhild

Staatliche Regelschule ,Gerhart Hauptmann“ Schleu-
singen

FOS

Staatliches regionales Férderzentrum Hildburghausen

TGS

A

IGS/
KGS

A

GYM

Staatliches Gymnasium ,Georgianum® Hildburghausen

Hennebergisches Gymnasium ,Georg Ernst Schleu-
singen, Staatliches Gymnasium

BBS

Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburg-
hausen

14

13

6. Wie viele Lehrerstellen sind momentan im Landkreis Hildburghausen unbesetzt (bitte aufschllisseln nach
der Schule, der Anzahl der unbesetzten Lehrerstellen und den gesuchten Fachern)?

Antwort:
Schulart Name der Schule unbesetzte Stellen
Anzahl Facher
GS Staatliche Grundschule Eisfeld, Medienschule 1 De, Ma
Staatliche Grundschule Hellingen 1 De, Ma, Sp
Staatliche Grundschule Sachsenbrunn 1 De, Ma
Staatliche Grundschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 1 De, Ma
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RS Staatliche Regelschule ,Dr. Carl Ludwig Nonne* Hildburghausen 1 Bi
Staatliche Regelschule ,Otto Ludwig® Eisfeld 2 En
Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie® Hildburghausen 1 Bi
Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie” Hildburghausen 1 Ch
Staatliche Regelschule ,Joliot-Curie” Hildburghausen 1 Ma
Staatliche Regelschule ,Anne Frank” Themar 1 Ch
Staatliche Regelschule ,Anne Frank” Themar 1 Et
Staatliche Regelschule ,Anne Frank® Themar 1 Ph
Staatliche Regelschule Crock 1 Bi
Staatliche Regelschule Crock 1 WT
Staatliche Regelschule Heldburg 1 Sp
Herzog Bernhard-Schule, Staatliche Regelschule Rémhild 1 De
Herzog Bernhard-Schule, Staatliche Regelschule Rémhild 1 En
Staatliche Regelschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 1 Bi, Ch
Staatliche Regelschule ,Gerhart Hauptmann® Schleusingen 1 Et

FOS Staatliches regionales Férderzentrum Hildburghausen 1 SPF
Staatliches regionales Forderzentrum Hildburghausen 1 De
Staatliches regionales Férderzentrum Hildburghausen 1 PESE
Staatliches regionales Férderzentrum Hildburghausen 1 PLE
Staatliches regionales Foérderzentrum Hildburghausen 3 PLE, PESE
Staatliches regionales Foérderzentrum Hildburghausen 1 PSP
Staatliches regionales Foérderzentrum Hildburghausen 1 PSP, PESE

TGS A.

IGS/ A.

KGS

GYM Staatliches Gymnasium ,Georgianum* Hildburghausen 1 Ch
Staatliches Gymnasium ,Georgianum* Hildburghausen 1 Ch, Sp
Staatliches Gymnasium ,,Georgianum* Hildburghausen 1 De
Staatliches Gymnasium ,Georgianum® Hildburghausen 1 En
Staatliches Gymnasium ,Georgianum® Hildburghausen 1 Et
Staatliches Gymnasium ,Georgianum®“ Hildburghausen 1 Gg
Hennebergisches Gymnasium ,Georg Ernst* Schleusingen, Staat- 1 Ma
liches Gymnasium
Hennebergisches Gymnasium ,Georg Ernst® Schleusingen, Staat- 1 Ma, Ph
liches Gymnasium
Hennebergisches Gymnasium ,Georg Ernst* Schleusingen, Staat- 1 Ph
liches Gymnasium

BBS Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 1 De, Fr
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 1 HolzT
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 1 Ma, Ph
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 1 MT

7. Wie viele Lehrer im Landkreis Hildburghausen werden derzeit in Funktionen auRerhalb der Unterrichts-
tatigkeit abgeordnet (bitte aufschliisseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der Abordnungen, der
Institution und der Tatigkeit der Abordnung)?
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Antwort:
Schulart Name der Schule Tatigkeit AO aulerhalb der an xxx
Unterrichtstatigkeit
an SSA xxx an
TMBJS

GS A.

RS Staatliche Regelschule |Fachleiter Staatliches Studiensemi-
LAnne Frank® Themar nar fur Lehrerausbildung

FOS A.

TGS A.

IGS/KGS | ./.

GYM Staatliches Gymnasium |Fachleiter Staatliches Studiensemi-
Georgianum Hildburg- nar fur Lehrerausbildung
hausen

BBS A.

8. Wie viele Lehrer an den Schulen im Landkreis Hildburghausen sind im aktuellen Schuljahr langzeiter-

krankt (bitte aufschlisseln nach dem Namen der Schule und der Anzahl der langzeiterkrankten Lehrer)?

Antwort:
Die Angaben sind der Anlage 5 zu entnehmen.

Die langzeiterkrankten Lehrerinnen und Lehrer an den berufsbildenden Schulen fiir das aktuelle Schul-
jahr werden derzeitim Rahmen der Erhebung Unterrichtserflllung (Herbst) an den berufsbildenden Schu-
len erfragt und liegen noch nicht vor. Die Daten fiir die allgemeinbildenden Schulen wurden bereits kurz
nach Schuljahresbeginn in der Erhebung Unterrichtserfillung (Schuljahresbeginn) erfragt.

. Wie viele sonderpadagogische Fachkrafte sind derzeit an den Schulen im Landkreis Hildburghausen ta-
tig (bitte aufschliisseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der sonderpadagogischen Fachkrafte,
dem Foérderzentrum und der Fachrichtung)?

Antwort:

Anzahl Sonderpadagogische Fachkrafte per ...

Name des Forderzentrums Anzahl Sonderpadagogischer Fachkrafte
Staatliches regionales Férderzentrum Hildburg-| 10 (davon 1 AV ruhend und 1 Sonderpadagogi-
hausen sche Fachkraft im Mutterschutz)

10.Wie viele sonderpadagogische Fachkrafte missten an den Schulen des Landkreises Hildburghausen

gemal der Anzahl der Kinder mit sonderpadagogischem Férderbedarf eingesetzt sein (bitte aufschlis-
seln nach dem Namen der Schule und der Anzahl der nétigen sonderpadagogischen Fachkrafte)?

Antwort:

Die Anzahl der notwendigen Sonderpadagogischen Fachkrafte ergibt sich aus der Berechnung geman
Verwaltungsvorschrift zur Organisation des Schuljahres 2024/2025 und der Anzahl der Schiilerinnen und
Schiler mit sonderpadagogischem Forderbedarf.

Far die sonderpadagogischen Forderbedarfe in Lernen, in der Sprache und in der sozial-emotionalen
Entwicklung erfolgt die Zuweisung pauschal fur funf Prozent der Gesamtschilerzahl eines Schulamts.
Das Schulamt entscheidet in Kooperation mit den zustédndigen Netzwerkforderzentren tUber die detail-
lierte Vergabe der Stunden gemal Nummer 3.3 der Verwaltungsvorschrift zur Organisation des Schul-
jahres 2024/2025 im gesamten Aufsichtsbereich. Die untenstehenden Angaben weisen den pauschalen
Bedarf fur den Landkreis Hildburghausen aus. Entsprechend der individuellen Bedurfnisse der Schiile-
rinnen und Schuler kann es hier jedoch zu Abweichungen innerhalb des gesamten Schulamtsbereichs
bezogen auf den einzelnen Landkreis kommen.
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Der Bedarf fir die sonderpadagogischen Forderschwerpunkte korperlich-motorische Entwicklung, Ho-
ren, Sehen und geistige Entwicklung wird gemaf Anlage 2 der Verwaltungsvorschrift zur Organisation
des Schuljahres 2024/2025 berechnet.

Insgesamt hat der Landkreis Hildburghausen einen Bedarf von zehn Vollzeitbeschaftigteneinheiten fir
Sonderpadagogische Fachkréafte.

Eine schulscharfe Berechnung flr Sonderpadagogische Fachkrafte erfolgt insbesondere fiir die allge-
meinbildenden Schulen (aulier Férderzentren) nicht. Die Vergabe der Stunden fir Sonderpadagogische
Fachkréafte erfolgt schilerbezogen abhangig vom Unterstiitzungsbedarf und vom Schweregrad der Be-
hinderung. Der Férderumfang ist auf Grundlage des Forderplans jahrlich zu prifen und anzupassen. Er
kann gemaf der Verwaltungsvorschrift zur Organisation des Schuljahres 2024/2025 variieren.

Der Bedarf an Sonderpadagogischen Fachkrafte ist damit nicht héher als die angegebene Anzahl an
Sonderpadagogischen Fachkraften in der Antwort zu Frage 9. Die Situation an der Férderschule ist den-
noch dramatisch, weil die Sonderpadagogischen Fachkrafte fiir die fehlenden Férderpadagogen zur Ab-
sicherung des Foérderunterrichts und des gemeinsamen Unterrichts teilweise eingesetzt werden und so
ihre eigentlichen Aufgaben nicht erfiillen kénnen.

.Wie viele Schulleiterstellen im Landkreis Hildburghausen sind unbesetzt oder nur kommissarisch be-

setzt (bitte aufschlliisseln nach der Schule und dem Zeitpunkt der Stellenvakanz)?

Antwort:
Die Angaben sind der Anlage 6 zu enthehmen.

Tischner
Minister

Anlagen*

Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.
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Anlage 1

Thuringer Ministerium fur Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle
Schuljahresstatistik 2023/2024 (Stichtag: 15. September 2023 (ABS))
allgemeinbildende Schulen

Lehrer an staatlichen allgemeinbildenden Schulen im Unterricht nach Schule

Lehrer Anzahl

Kreis Schule 19/20 20/21 21/22 22/23 23/24
Hildburghausen 13395 / Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen 16 14 15 15 15
Hildburghausen 13425 / Staatliche Grundschule Bedheim 9 11 7 5 6
Hildburghausen 13438 / Staatliche Grundschule | Hildburghausen 19 20 16 17 15
Hildburghausen 13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld 15 14 10 13 11
Hildburghausen 13454 |/ Staatliche Grundschule Veilsdorf 12 11 8 8 9
Hildburghausen 13471 / Staatliche Grundschule "Am Straufhain" Streufdorf 9 9 8 7 5
Hildburghausen 13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar 14 14 13 12 11
Hildburghausen 13540 / Staatliche Grundschule Schénbrunn 14 12 11 11 11
Hildburghausen 13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf 9 9 8 9 7
Hildburghausen 13588 / Staatliche Grundschule Hellingen 15 13 10 10 13
Hildburghausen 13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn 6 8 6 5 4
Hildburghausen 14699 / Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz 12 11 9 10 10
Hildburghausen 17599 / Staatliche Grundschule Erlau 10 10 8 8 6
Hildburghausen 17602 / Staatliche Grundschule Hinternah 6 7

Hildburghausen 17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 12 12 16 15 14
Hildburghausen 23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen 21 22 21 20 26
Hildburghausen 23877 /| Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld 13 14 13 15 13
Hildburghausen 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 23 23 22 24 22
Hildburghausen 23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar 17 18 19 18 18
Hildburghausen 23923 / Staatliche Regelschule "Oberer Wald" 14 14 13 13 12
Hildburghausen 23924 | Staatliche Regelschule Crock 21 21 18 20 21
Hildburghausen 23954 / Staatliche Regelschule Heldburg 19 21 22 20 20
Hildburghausen 24478 | Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Rémhild 20 20 19 16 16
Hildburghausen 26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 24 24 22 25 20
Hildburghausen 30678 / Staatliches regionales Forderzentrum Hildburghausen 14 12 11 11 10
Hildburghausen 50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 52 50 46 51 49
Hildburghausen 50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staatliches ( 41 39 40 38 40
Hildburghausen 70648 / Albert-Schweitzer-Forderschule Hildburghausen Staatlich anerkannte Ei 7 8 8 10 10
Hildburghausen 70651 / Lindenschule-Private Férderschule Forderzentrum mit dem Férderschwi 8 8 8 8 9
Hildburghausen 76135 / Stiftung Deutsche Landerziehungsheime Hermann-Lietz-Schule Haubint 7 7 7 9 8
Hildburghausen 77905 / Stiftung Deutsche Landerziehungsheime Hermann-Lietz-Schule Haubint 36 34 35 32 35



Anlage 2

Tharinger Ministerium fir Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle
Schuljahresstatistik 2023/2024 (Stichtag: 15. September 2023 (ABS))

allgemeinbildende Schulen

Lehrer an staatlichen allgemeinbildenden Schulen im Unterricht nach Fach

Lehrer Anzahl
Kreis Fach 19/20 20/21 21/22 22/23 23/24
Hildburghausen Astronomie 13 12 11 11 10
Hildburghausen Biologie 25 24 27 30 27
Hildburghausen Chemie 20 19 19 20 18
Hildburghausen Darstellen und Gestalten 8 11 10 12 13
Hildburghausen Deutsch 176 177 181 175 172
Hildburghausen Englisch 74 76 74 73 71
Hildburghausen Erganzungsstd. in den Kist. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 71 70 51 34 19
Hildburghausen Ethik 92 105 113 102 92
Hildburghausen Evangelische Religionslehre 28 25 22 25 23
Hildburghausen Flexible Stunden-Kernbereich 4
Hildburghausen Flexible Stunden-musisch-kunstlerischer Bereich 1
Hildburghausen Foérderunterricht fir Schiler mit besonderen Lernschwierigkeiten 15 3 5
Hildburghausen Foérderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 31 15 17 13 12
Hildburghausen Franzdsisch 12 12 10 16 9
Hildburghausen Geografie 28 34 28 27 29
Hildburghausen Gesamtunterricht im Biga iLb 14 15 16 17 18
Hildburghausen Geschichte 44 45 44 48 45
Hildburghausen Gesellschaftskunde 3 4 4 5 3
Hildburghausen Gesellschaftswissenschaften 2 2 3 3 2
Hildburghausen Heimat- und Sachkunde 100 101 97 94 95
Hildburghausen Informatik 6 4 3 4 4
Hildburghausen Italienisch 1
Hildburghausen Katholische Religionslehre 2 3 2 1 1
Hildburghausen Kunsterziehung 67 75 70 64 66
Hildburghausen Latein 5 5 6 5 5
Hildburghausen Mathematik 172 163 170 164 163
Hildburghausen Mensch-Natur-Technik 25 23 21 21 19
Hildburghausen Musik 49 49 54 48 47



Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
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Hildburghausen
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Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
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Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen
Hildburghausen

Natur und Technik

Naturkunde

Naturwissenschaften und Technik

Physik

Russisch

Schulgarten

Schwimmen

Seminarfach

Sonderpadagogische Erganzungsstunden an FOZ als Férderunterricht
Sonderpadagogische Forderung in den Férderschwerpunkten ké./mot. Entwicklt
Sonderpadagogische Forderung in den Forderschwerpunkten Lernen, Sprache,
sonstiges Fach

Sozialkunde

Sozialwesen

Spanisch

Spezielles Fach gemaR padagogischen Konzept der Schule

Sport

Sportférderunterricht

Sprachen und Sprachenlernen

Technisches Werken

Unterricht an med. Einrichtungen/Hausunterricht

Unterricht im lebenspraktischen bzw. berufswahlvorbereitenden Lernbereich
Wabhlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan

Werken

Wirtschaft und Recht

Wirtschaft-Recht-Technik

Wirtschaft-Umwelt-Europa
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Anlage 3

Schulart Name der Schule SJ 19/20 SJ 20/21 SJ 21/22 SJ 22/23 SJ 23/24
NE* |Facher NE* [Facher NE* [Facher NE* [Facher NE* [Facher
GS Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen 1 |Ma; De; SG; En 1 |Daz
Staatliche Grundschule Bedheim "Kneipp-Schule" 1 |De; HSK; Ku 1 |De; Sp; Ma; HSK
Staatliche Grundschule | Hildburghausen 1 |De; Ma; HSK 3 |paz;Daz;Daz | 2 |\D/|i;- '\S": De;Ma; | 5 |paz; Daz
Staatliche Grundschule Eisfeld, Medienschule 1 gs; Ma; HSK; Mu; 1 |De; Ma; HSK; Sp 1 |Ma; De; Sp; HSK 1 Ss_; Sg;KMa; Ku;
Staatliche Grundschule Veilsdorf
Staatliche Grundschule Streufdorf
Ma; De; ER; Ma;
Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar 3 |De; Sp; Ma; De; 1 |De; Ma; HSK; ER
Sp
Staatliche Grundschule Schénbrunn 1 |De; Ma; ER
Staatliche Grundschule Brattendorf 1 |[Ma; De; Mu
Staatliche Grundschule Hellingen 1 |De; Ma; Ku
Staatliche Grundschule Sachsenbrunn 1 |De; Ma; Sp
Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz 1 |De; Ma; SG 1 |De; Ma; DaZ; Ku
Staatliche Grundschule Erlau
Staatliche Grundschule Hinternah (bis 31.07.2021) 1 |Ma; De; En
Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 1 |De; Ma; HSK; SG
RS Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghaug 2 |sp: WT: De 1 len 3 \?VE;'Z-;CI;D:; Ma; WR; 3 |Ku: Sp; En
Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld R N 5 WT: Bi: Ch: LTBi:
T T LT Ch; De; Sp
Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 2 [Mu; KR; De; En 1 |De; Ge 1 |WT 2 |Ch; Gg; WT 3 |Sp; Ge; DaZz; Fr
Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar 1 |De: Ge 1 |Ma:wt 4 Mu; De; Ge; DaZz; 2 |Ge: sk: Et: De: En| 1 |Mu
En; Ku; Ma; Sp
Staatliche Regelschule "Oberer Wald" 1 |Bi; Ch
Staatliche Regelschule Crock De; Ge; DaZ; Sp; WT- PR Pa- . Da- B+ Sn-
1 |De: ER 4 |WR: Ma: Ph: wT; | 4 |[MaWT:Ph;De; | 5 Sp; De; Bt Sp;
DaZ Ku; Sp; De De; Ge; Sp; Ge
Staatliche Regelschule Heldburg 1 |En; Ge 1 |Ge; Ma; ER 1 [Ma; Ch
Ge; De; DaZ; Mu;
Herzog Bernhard-Schule, Staatliche Regelschule Ré6mhild 2 |De; KR; En 1 |De; ER 3 |Ku; WV, Sk; En 3 |De; Ge; Ku; De; 1 [Ku
Ge
Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 1 |ER; Ge 2 |Ge; En; Mu; Ge 3 I\D/Ii; En; WT; We; 1 |En
FOS Staatliches regionales Forderzentrum Hildburghausen
TGS .
IGS/KGS |./.
GYM En; Ru; Ma; WR;
Staatliches Gymnasium "Georgianum" Hildburghausen 4 |En; Gg; Et; De; 2 |Ma; En; Bi; ER 2 |Mu; ER; Ma; Sp 1 |De; Sk 2 |En; Ma; WR
Ge
Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen, S| 3 gtucig Bi; Ch; 3 22 En; Ku; La; Bi; 2 [Ma; WR; Gg; Ma 2 |Ma; Ph; Fr; Ge 3 E: Sn; Ch; Sp; Bi
BBS Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 1 [wv: wi > |(\3/|?|'; Sk; Ma; Ph; 1 |HolzT

* Neueinstellung




Anlage 4

Tharinger Ministerium fir Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle
Vorabstatistik 2024/2025 (Stichtag: vorlaufige Daten, Stand: 13.09.2024)

Lehrer an staatlichen Schulen nach Altersgruppe nach Schule

Personen
30bis 40bis 50bis 60und

Kreis Schultyp Schule unter 30 39 49 59 alter Gesamt
Hildburghausen allgemeinbildende Schule Zusammengefasst 15 109 55 112 80 371
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13395 / Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen 5 3 2 2 12
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13425 / Staatliche Grundschule Bedheim 1 2 3 6
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13438 / Staatliche Grundschule | Hildburghausen 4 6 3 2 15
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld 1 3 1 4 9
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf 1 2 3 6
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13471 / Staatliche Grundschule "Am Straufhain" Streufdorf 2 1 3 6
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar 1 4 1 5 11
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13540 / Staatliche Grundschule Schénbrunn 1 3 1 3 1 9
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf 1 4 2 7
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13588 / Staatliche Grundschule Hellingen 1 2 1 4 2 10
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn 1 1 3 1 6
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 14699 / Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz 1 1 2 3 2 9
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 17599 / Staatliche Grundschule Erlau 1 1 1 2 5
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 4 3 4 2 13
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen 5 4 7 6 22
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld 4 2 5 2 13
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 1 1 3 5 5 15
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar 1 7 1 2 5 16
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23923 / Staatliche Regelschule "Oberer Wald" 1 2 5 3 11
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23924 / Staatliche Regelschule Crock 2 5 4 5 4 20
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23954 / Staatliche Regelschule Heldburg 8 1 4 7 20
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule RGmhild 8 4 3 1 16
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 1 6 2 7 3 19
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 30678 / Staatliches regionales Férderzentrum Hildburghausen 2 1 7 2 12
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 1 21 4 5 13 44
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staa 2 9 5 13 10 39
Hildburghausen berufsbildende Schule Zusammengefasst 11 4 12 12 39
Hildburghausen berufsbildende Schule 60719 / Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 11 4 12 12 39



Anlage 5

Tharinger Ministerium fir Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle
Statistik zur Unterrichtserfullung 2024/2025 Herbst (Stichwoche: 25.11. -30.11.2024, vorlaufige Daten)

Langzeiterkrankte Lehrer (Personen) an staatlichen Schulen nach Schule

Personen

Kreis Schultyp Schule Personen  Langzeitkrank Anteil

Hildburghausen allgemeinbildende Schule Zusammengefasst 371 14 3,77%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13395 / Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen 12

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13425 / Staatliche Grundschule Bedheim 6

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13438 / Staatliche Grundschule | Hildburghausen 15

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld 9

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf 6

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13471 / Staatliche Grundschule "Am Straufhain" Streufdorf 6

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar 11

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13540 / Staatliche Grundschule Schénbrunn 9

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf 7

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13588 / Staatliche Grundschule Hellingen 10

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn 6 2 33,33%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 14699 / Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz 9 1 11,11%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 17599 / Staatliche Grundschule Erlau 5

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 13 1 7,69%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen 22

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld 13

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 15

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar 16 1 6,25%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23923 / Staatliche Regelschule "Oberer Wald" 11

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23924 / Staatliche Regelschule Crock 20 2 10,00%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 23954 / Staatliche Regelschule Heldburg 20

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Rémhild 16

Hildburghausen allgemeinbildende Schule 26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 19 1 5,26%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 30678 / Staatliches regionales Forderzentrum Hildburghausen 12 1 8,33%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 44 5 11,36%
Hildburghausen allgemeinbildende Schule 50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staatli 39

Hildburghausen berufsbildende Schule Zusammengefasst 39 3 7,69%
Hildburghausen berufsbildende Schule 60719 / Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 39 3 7,69%



Anlage 6

Schulleitungsstellen im Landkreis Hildburghausen

Stand: 17.12.2024

Schul- Schule Ort offen seit Schulleiter/in stindige/r
art Vertreter/in
Schulleiter/in
unbesetzt* unbesetzt*
GS Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen Hildburghausen
GS Staatliche Grundschule Bedheim Romhild
GS Staatliche Grundschule | Hildburghausen Hildburghausen
GS Staatliche Grundschule Eisfeld Eisfeld
GS Staatliche Grundschule Veilsdorf Veilsdorf
GS Staatliche Grundschule "Am Straufhain" Streufdorf Straufhain
GS Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar Themar
GS Staatliche Grundschule Schonbrunn Schleusegrund / OT Schénbrunn
GS Staatliche Grundschule Brattendorf Auengrund OT Brattendorf
GS Staatliche Grundschule Hellingen Heldburg OT Hellingen
GS Staatliche Grundschule Sachsenbrunn Eisfeld OT Sachsenbrunn
GS Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz Roémhild
GS Staatliche Grundschule Erlau Schleusingen / OT Erlau
GS Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen Schleusingen 01.02.2022 X
GS Gesamt: 0 1
RS Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen Hildburghausen
RS Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld Eisfeld
RS Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen Hildburghausen
RS Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar Themar
RS Staatliche Regelschule "Oberer Wald" Schleusegrund / OT Schénbrunn
RS Staatliche Regelschule Crock Auengrund OT Crock
RS Staatliche Regelschule Heldburg Heldburg
RS Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Romhild Romhild
RS Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen Schleusingen
RS Gesamt:
GYM Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen Hildburghausen
GYM Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staatliches Gymnasium Schleusingen
GYM Gesamt: 0 0
FOS Staatliches regionales Forderzentrum Hildburghausen Hildburghausen 01.08.2024 X
FOS Gesamt: 0 1
SBBS Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen Hildburghausen
SBBS Gesamt: 0 0

* Die Stellen werden so lange als unbesetzt gefiihrt, bis ein Bewerber oder eine Bewerberin das Auswahlverfahren erfolgreich durchlaufen hat und durch das TMBJS zur Erprobung beauftragt oder bestellt
wird. Bis zur Beendigung des Auswahlverfahrens im TMBJS beauftragt das Staatliche Schulamt (SSA) Lehrkrafte kommissarisch, Schulleitungsaufgaben zu Gibernehmen. Dies kann auf unterschiedliche Art
und Weise erfolgen, durch Vertreter, durch Beauftragung einzelner Lehrkréafte, durch Beauftragung von Schulleitungsteams unter der Beteiligung mehrerer Lehrkrafte oder auch durch die Unterstiitzung von
Schulleitungen anderer Schulen. Das jeweilige Schulamt entscheidet hier individuell, welches die richtige Vorgehensweise ist. Jede unbesetzte Stelle hat daher denknotwendig eine kommisarische
Besetzung zur Folge. Keine Schule ist ohne Schulleitung.




	Personalsituation an den Schulen im Landkreis Hildburghausen
	1.	Wie viele Lehrer unterrichteten in den letzten fünf Schuljahren und unterrichten im aktuellen Schuljahr an den Schulen im Landkreis Hildburghausen (bitte nach Schule und Schulfächern/Fächerkombination aufschlüsseln)?
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	5.	Wie viele Seiteneinsteiger waren mit Beginn des Schuljahres 2024/2025 befristet oder unbefristet an den Schulen im Landkreis Hildburghausen tätig (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Art der Einstellung [befristet/unbefristet] und der Anzahl der Personen)?
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	7.	Wie viele Lehrer im Landkreis Hildburghausen werden derzeit in Funktionen außerhalb der Unterrichtstätigkeit abgeordnet (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der Abordnungen, der Institution und der Tätigkeit der Abordnung)?
	8.	Wie viele Lehrer an den Schulen im Landkreis Hildburghausen sind im aktuellen Schuljahr langzeiterkrankt (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule und der Anzahl der langzeiterkrankten Lehrer)?
	9.	Wie viele sonderpädagogische Fachkräfte sind derzeit an den Schulen im Landkreis Hildburghausen tätig (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der sonderpädagogischen Fachkräfte, dem Förderzentrum und der Fachrichtung)?
	10.	Wie viele sonderpädagogische Fachkräfte müssten an den Schulen des Landkreises Hildburghausen gemäß der Anzahl der Kinder mit sonderpädagogischem Förderbedarf eingesetzt sein (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule und der Anzahl der nötigen sonderpädagogischen Fachkräfte)?
	11.	Wie viele Schulleiterstellen im Landkreis Hildburghausen sind unbesetzt oder nur kommissarisch besetzt (bitte aufschlüsseln nach der Schule und dem Zeitpunkt der Stellenvakanz)?
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